

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза! Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков-гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы то хорошо знали, что такие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони вырвали и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станица еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, "...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности". Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы вовремя и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все.

Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малира — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-пять-десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям!

Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 апреля

Северо-Западный фронт

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 25 апреля уничтожен не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

\*\* За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полковых и зенитных орудий, 9 зенитно-пулеметных точек, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

\*\* За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

\*\* Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

\*\* Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

\*\* Более двухсот боевых вылетов произвели за десять дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов. Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

\*\* Получив донесение о том,



Красноармеец-автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбекович Мильдзигов проявил исключительное героическое в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою т. Мильдзигов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой-красноармеец произведен в старшие сержанты.

что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов во главе с лейтенантом Ивановым ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось два немецких танка.

\*\* Отряд калининских партизан под командованием тов. М. за время своей боевой деятельности истребил 305 немецко-фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника две противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 пистолетов, 200 гранат, 5.000 патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

\*\* Пленный ефрейтор 5 роты

380 полка, 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Вахман, тяжело ранены лейтенанты Губарь и Обер. Лейтенант Эдуард Тернет попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много молодых солдат и они бояться идти в бой».

\*\* Немецкому унтер-офицеру Францу Штейнке пишет отец: «...Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Весну зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...».

\*\* Советские граждане, пробравшиеся из районов оккупированных немцами в расположение наших войск, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподдалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живыми закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли семь населенных пунктов Старо-Русского района. В селе Воскресенское старики, женщины и дети, спасаясь от огня, спрятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

\*\* В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия близ Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сена был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

## Предмайское социалистическое соревнование ДАЛ СЛОВО — ВЫПОЛНИ ЕГО!

100 процентов к  
месячному заданию

Рабочие мебельного цеха Ветлужской артели «Лесоруб-деревообделочник» в своих предмайских социалистических обязательствах ставили перед собой задачу — досрочно выполнить апрельскую программу, дать высококачественную продукцию.

Вступив в предмайское соревнование, рабочие цеха с начала месяца изо дня в день добивались повышения производительности труда и увеличения выпуска продукции.

Вчера мебельный цех подвел предварительные итоги своей работы. Взятые социалистические обязательства рабочие цеха выполнили к 28 апреля. Месячное производственное задание цехом выполнено на 100 процентов.

Ц. ГОРЕЛОВА.

Обязательство выполнили досрочно

Подписываясь на Государственный Военный Заем, колхозники сельхозартели д. Подозерка, Волыновского сельсовета, единодушно решили полностью оплатить всю сумму подписки на заем к 1 мая.

Свое решение колхозники с честью выполнили, они досроч-

но внесли всю сумму подписки на заем наличными. 3.000 рублей наличными дал взаимному государству председатель колхоза т. Юрьев, 7.000 рублей внес наличными колхоз и 14.000 рублей подписки на заем досрочно оплатили колхозники.

А. БЕЛКОВ.

На 250—270 процентов

Люба Маслова, работница цеха №2 фабрики имени Калинина, изо дня в день, из месяца в месяц выполняет нормы выработки на 200 процентов и выше. На мой вопрос, как она достигла таких высоких показателей, Люба ответила:

— Метод мой простой. На смену я прихожу за полчаса раньше до начала работы, узнаю от мастера о неполадках предыдущей смены, тщательно осматриваю все части станка и

ровно в 8 часов, не теряя ни минуты, приступаю к работе.

Все 480 минут Люба трудится продуктивно и дает доброкачественной продукции 200—250 процентов к норме. Не было такого месяца, чтобы Люба Маслова выполнила норму ниже 200 процентов.

Готовясь к первомайским дням, Люба ежедневно дает 250—270 проц. к норме.

Л. САФОНОВА.

# Не дожидаться поспевания больших массивов, вести обработку полей выборочно!

Поддержим почин краснодарцев!

## Гектар в фонд обороны

Призыв членов артели имени Крупской, Краснодарского края, засеять сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков, — заслуживает всяческой поддержки.

Отвечая на этот благородный призыв, колхозники Верховского промколхоза все, как один, решили посеять один гектар в фонд обороны страны.

Каждый сверх плана засеянный гектар — это пуля в волчье сердце врага. Приступая к весеннему севу, колхозники нашего колхоза горят желанием не только провести сев быстро и хорошо, но и перевыполнить план весеннего сева. Посеем сверх плана не менее 25 гектаров. Страна требует, чтобы мы работали, не покладая рук, чтобы мы дали больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. И мы отвечаем:

— Есть, будет сделано!

А. ЗАЙЦЕВ,  
председатель колхоза.

## Поддерживаем благородный почин

Почин краснодарских колхозников горячо поддержали колхозники сельскохозяйственной артели имени VII съезда Советов, Вознесенского сельсовета. Обсуждая на общем собрании обращение, члены колхоза единодушно решили засеять сверх плана два гектара в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских разбойников.

— Гектары обороны — это наш вклад в дело разгрома врага, — так единодушно заявили на собрании колхозники.

Принимая решение о выделении двух гектаров в фонд обороны, федоровские колхозники обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам района поддержать почин краснодарских колхозников.

«Пусть каждый колхоз нашего района делом ответит на призыв краснодарцев. Пусть в каждом колхозе будут засеяны гектары в фонд обороны страны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистского разбоя. Помните, дорогие товарищи, что каждый сверх плана засеянный гектар в фонд обороны страны — это удар по врагу!» — так пишут в своем решении федоровские колхозники.

## В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

## Организованно приступаем к полевым работам

(Письма из Федоровского колхоза, Вознесенского сельсовета)

### Проведем сев быстро и хорошо

Весенние полевые работы в нашем колхозе начались. Как только отдельные участки освободились от снега и подсохли, пахари выехали в поле. 24 апреля пахоту начали в 1, 2, 3 и 4 бригадах. 25 апреля выехали пахари в 5 бригады. Вспаханы первые 25 гектаров.

К весне колхоз подготовился так, что в любой день могли выехать в поле. Задолго до начала сева семена, инвентарь были подготовлены, более слабые лошади отдыхали. Люди все были расставлены. Каждый знал, что ему делать. Пахари, например, только команды ждали, чтобы выехать в поле.

Работать на весенних полях начинают у нас с большим подъемом. С первых же дней перевыполняют нормы на пахоте и старики, такие, как Мокряшов В. П. и подростки, как, например, Н. Суворов.

Вслед за подготовкой пахоты начнем сев. Задерживают нас только наступившие заморозки. Севцы во всех пяти бригадах имеются.

В этом году мы засеем на 30 гектаров больше прошлогоднего. Но надо не только засеять, но и получить высокий урожай. На поля у нас вывезено около 1.600 тонн навоза. Мы имеем 30 центнеров минеральных удобрений, заготовили 60 центнеров золы и другие местные удобрения. На 4 гектара яровизируем семена картофеля.

Объединенные стремлением помочь стахановской работой в тылу родной Красной Армии, колхозники нашей артели с честью выполнят стоящие перед ними задачи. Мы посеем быстрее, больше и лучше, чем в прошлом году, будем работать так, как этого требует фронт и страна.

А. П. ТУМАНОВ,  
председатель колхоза.

### В сжатые сроки

Оба звена моей бригады должны посеять 25 гектаров. Из них около 10 гектаров картофеля, 2,20 га льна. С 24 апреля пахари Мокряшов и Краснухин выехали в поле. Работают они старательно, выработывают по полторы нормы в день. Оба они опытные севцы. И через пару дней они начнут сеять, а у плугов их заменят другие пахари.

Сев зерновых моя бригада закончит в 9 дней. Звенья соревнуются за получение высокого урожая. Звеньевые Е. Мокряшова и Г. Комлева имеют минеральные удобрения, заготовили много золы, а главное оба они старательные работницы, сумеют организовать правильную работу своих звеньев и наверняка добьются высокого урожая.

Бригадир А. С. СМЕРНОВА.  
Действующий Черноморский Флот.



Торпедисты крейсера „Н“ готовят торпедный аппарат перед выходом на боевую операцию. На переднем плане — старшина 2-й статьи — Н. В. Шорохов.

### Подкармливаю коня в борозде

Лошади в этом году имеют большую нагрузку. Поэтому очень важно правильно организовать работу, отдых и кормление лошадей с первых же дней полевых работ.

В поле мы выезжаем в 6 часов. После трех часов работы устраиваем час перерыва на подкормку лошадей. В борозде лошадь получает около 5 килограммов мешанки (сено с мукой). С 10 часов утра до часу дня снова работаем. В час — обеденный перерыв. Лошадей уводят на 2 часа в конюшню. Кроме мешанки лошадям дают в этот перерыв овса. Через каждые три часа после обеденного перерыва опять подкармливают лошадей в борозде. Работаем мы до темна.

Несмотря на 10—12 часов работы, лошади при таком распорядке не переутомляются и нормы на пахоте мы перевыполняем в полтора раза.

Пахарь Н. Е. КРАСНУХИН.

### Полторы нормы в день

Каждый день, каждый час дорог на севе. Поэтому, как только можно было выехать на отдельные участки мы начали пахать.

Инвентарь к весне у нас подготовлен был вовремя. Лошади отдохнули и выехали мы в поле без всякой задержки.

Норма на пахоте у нас установлена 0,50 гектара, но с первого же дня я и другие пахари выработываем не менее 0,75 га. Лошадей мы не переутомляем, работаем с перерывами, подкармливаем их во время работы. Такое использование лошадей дает нам возможность увеличить дневную выработку.

Пахарь В. П. МОКРЯШОВ.

## На полях района

**Белышево.** Самь колхозов сельсовета приступили к весенней вспашке. Колхоз «Заря», приступивший к весенней вспашке 27 апреля, за первый день вспахал 3,5 га. Всего по колхозам Белышевского сельсовета за один день вспахано 10 га.

СМЕРНОВ.

**Прониха.** Первым в Пронихском сельсовете к весенней вспашке приступил Верховский промколхоз. За первые дни работы выборочно вспахано 40 га. Всего по сельсовету вспахано 36 га. К выборочной весенней вспашке приступили все колхозы сельсовета.

БАРИНОВ.

**Медведово.** В колхозах Медведовского сельсовета подсев клевера произведен на площади 40 га. Подсев клевера продолжается. Отдельные колхозы приступили к выборочной весенней вспашке. Вспахано 12 га. К весенней вспашке приступают один за другим колхозы сельсовета.

Н. КУРАНОВ.

**Фабричный.** К выборочной весенней вспашке приступил колхоз «Раннее утро». Борьба за высококачественное проведение сева, колхозники этого колхоза тщательно готовят к севу семена. Вслед за яровизацией картофеля, колхоз приступил к яровизации зерновых культур. Вчера здесь было заложено на яровизацию 40 центов семян овса.

Д. КОМЛЕВ.

## Работать на полях по-фронтальному

От 400 до 480 труднейшей выработали на полях в прошлом году колхозники сельхозартели имени Молотова, Туранского сельсовета, Л. Воробьева, К. Цветкова и О. Воробьева.

Полные желания работать на полях так, чтобы стахановским трудом помогать красным фронтовикам громить фашистских гадов, в этом году они решили работать еще упорней и самоотверженней. При обсуждении постановления партии и правительства о повышении минимума труднейшей для колхозников, мать двух бойцов Капитолина Ивановна Цветкова первая предложила поддержать ценную инициативу городецких патриотов. Она взяла обязательство выработать на полевых работах не менее 500 труднейшей.

Н. КУЗНЕЦОВА.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

## По городу и району

### Овладевают военными знаниями

Хорошо организованная военная подготовка членов первичной Осоавиахимовской организации ролеспромпроекта. Более 50 членов Осоавиахима регулярно посещают военные занятия. Осоавиахимовцы сдали нормы на значок ПВХО, изучили уже винтовку.

### Организовали сбор металлолома

Комсомольцы колхоза «Вперед», Вознесенского сельсовета, С. Соколова, О. Самарина и В. Голубева организовали сбор металлолома. За один день они собрали 150 килограммов лома и сдали его на склады.

Б. Чистяков.

### На помощь пришли комсомольцы

Помещение, предназначенное под детские ясли в колхозе имени Ленина, Красно-Прудского сельсовета, нуждалось в капитальном ремонте. Ремонтировать его взялся 60-летний колхозник Кузнецов П. А.

Потребовался строительный материал и на помощь пришли комсомольцы Демин Т. П., Гусев П. П., Голубев А. Д., Огарков П. Ф. и Куликов А. С. Они помогли Кузнецову заготовить и вывезти к месту ремонта бревна и другие материалы. Комсомольцы дали слово помочь колхозу подготовить помещение к 1 мая.

П. ГУСЕВ.

### Массовая яровизация картофеля

Большинство колхозов Сергинского сельсовета приступило к массовой яровизации семян картофеля. Звенья высокого урожая колхоза «Искра» заложили на яровизацию 160 центнеров семенного картофеля. В колхозе «Удар интервентам» заложено 80 центнеров, в колхозе «Победитель» — 60 центнеров. Всего в колхозах Сергинского сельсовета заложено на яровизацию семян картофеля больше 500 центнеров.

В. ЗАХАРОВ,  
участковый агротехник.

### По примеру Наташи Гинзбург

Пионерки 3 и 4 классов Ветлужской средней школы № 2 одобрили инициативу Наташи Гинзбург и решили выращивать цыплят. Некоторые ребята решили растить кроликов.

М. Ромжин,  
Н. Завина и др.

### Военно-санитарная подготовка

Ученицы IX и X классов Рязановской школы закончили программу по военно-санитарной подготовке. Все 57 учениц выдержали испытания, 48 из них на «хорошо» и «отлично». Особенно хорошо усвоили программу Шура Тихомирова, Шура Цыганова, Нина Тарелкина, Катя Смирнова, Ш. Веселова.

Школа ФЗУ при Ветлужском спиртозаводе производит набор на курсы подготовки квалифицированных рабочих. Длительность обучения 4 месяца, стипендия от 75 до 90 рублей. Принимаются лица обоего пола, в возрасте не ниже 16-лет и имеющие образование не ниже 4-х классов начальной школы.

Заявления принимаются до 5 мая с 10 до 4 часов дня в конторе завода.

Директор завода Ф. Орлээ.